

永川区举行第七个“全国残疾预防日”活动



本报讯(渝西都市报记者 刘灿文/图)8月23日,永川区第七个“全国残疾预防日”活动暨残疾人康复辅具体验科普展示中心启动仪式在位于一转盘的永川区残疾人康复辅具体验科普展示中心举行。

本次活动以“预防先天残疾,守护美好未来”为主题。工作人员宣讲了残疾预防知识、救助项目政策等,同时让群众了解出生缺陷防控、疾病防控、残疾康复等专业知识,提高市民残疾预防、疾病预防意识。现场,区残联有关负责人向残疾人代表发放助听器、拐杖等适应辅具。随后,残疾人代表体验了展示中心的智能辅具。

据悉,永川区残疾人康复辅具体验科普展示中心是重庆市残联和永川区残联共同打造的

残疾人康复辅具应用推广平台。该中心是集科普体验展示销售租赁为一体的综合性数字化展厅,展厅面积470平方米,每年可为10000名残疾朋友和老年朋友提供康复辅具观摩、体验、辅助器具知识宣传和辅具使用指导,可为永川区有需求的残疾人提供辅具评估、适配、维修以及租赁等服务。同时,展厅结合各镇街公共服务中心(渝馨家园),开展“互联网+辅具服务”,让残疾朋友和老年朋友在家门口就能够体验、购买和租赁辅助器具,切实提升残疾朋友的获得感、幸福感、安全感。“辅具中心+渝馨家园+线上线下适配”的模式,标志着永川区的残疾人康复服务已进入数字化智能化时代。

图为多功能床体验。

临江镇:奖励慰问2023年大学本科新生

本报讯(渝西都市报记者 陈仕川)8月24日,永川区临江镇2023年大学本科新生奖励慰问活动举行。活动中,该镇对2023年参加高考并被录取的88名大学新生(本科及以上)进行奖励慰问,奖励金额从1000元至2000元不等。

今年8月,在临江商会会长钟腾的倡议下,临江籍成功人士、临江爱心企业为关爱基金捐款8万元。此次为临江

籍2023年大学本科新生发放奖励100000元,惠及本科大学新生88名,旨在鼓励辖区学生勤奋学习,营造全社会爱学、好学、重学的良好氛围。同时,该镇希望大学新生们心有大我、胸有大志,与时代同频共振;敏于求知、臻于求索,与学习终身为伴;笃实践履、知行合一,用脚步丈量青春;希望他们时刻牢记“国之大事”、主动擎起“时代火炬”,

在大学生涯中求真学问、练真本领,不负时代,不负韶华,不负党和人民的殷切期望。

据了解,临江关爱基金成立于2017年10月,基金由临江镇党委政府倡议,镇机关干部、村居干部、辖区企事业及社会爱心人士自发捐款成立。临江关爱基金每年发放一次,主要用于扶贫济困、奖励各类先进和优秀。

金龙镇:“十户联防”做好森林防火

本报讯(渝西都市报记者 肖必胜 通讯员 胡洋)处暑过后,气温虽有所下降,但森林防火依然不能松懈。永川区金龙镇高度重视森林资源保护工作,以“林长制”为抓手,实施“十户联防”工作法,健全森林资源管理体系,严格落实24小时值班制度,做好防火物资储备和队伍建设,杜绝山火发生,保障人民群众生命财产安全。

为全力做好当前森林防火工作,降低森林火灾风险隐患,金龙镇组织护林员在全镇开展“十户联防”森林防火工作,即十户村民组成一个联防小组,筑牢防火屏障。通过“微信群、大喇叭、拉横幅”等“线上+线下”相结合的方式,在全镇形成森林防火的浓厚氛围,并加大普法宣传力度,以案为鉴、敲响警钟,引导广大群众知敬畏、存戒惧,增强村民的防火意识和安全

生产意识。

该镇以镇、村为单位实施网格化管理,认真落实属地管理责任,确保森林防火工作抓实、抓细,严格履行防火责任,在重点区域做好隐患排查,严防失控失管现象发生。加强对护林员的管理,采取林长不定期巡查和护林员日常巡查相结合的方式,及时发现安全隐患,努力实现“不燃一把火,不冒一股烟”的目标。

宝峰镇龙凤桥村:党建统领促乡村振兴

本报讯(渝西都市报记者 凌泽英 通讯员 黄正潇)8月22日,永川区新一轮派驻宝峰镇龙凤桥村乡村振兴工作队到田间地头助农秋收。

据悉,龙凤桥村新一轮乡村振兴工作队于今年7月正式进村,开展乡村振兴驻村帮扶工作。该工作队坚持以党建为统领,以产业振兴为抓手,完善基层社会治

理,落实“141”工作任务,切实用行动改善农村人居环境、提升村庄建设项目的水平、推动农村现代化,促进城乡一体化发展。具体来说,一是密切配合助力经济发展。乡村振兴工作队与村两委密切配合、深度合作、良好沟通,共同制定和实施发展规划,发展特色水果种植业,为业主拓宽思路打开销路,开发水果深加工,提高

农民收入;二是多措并举美化环境。在人居环境改善方面,实施垃圾分类处理、厕所革命等工程,美化村庄环境,提高村民文化素质;三是务实发展提质农旅。在旅游发展方面,进一步改善基础设施,打造一个以水果采摘、果树认养、休闲观光、教育研学为主的特色乡村旅游,努力打造美丽乡村,提高农村居民生活水平。

道光《永川县志》点校出版

本报讯(渝西都市报 通讯员 李治碧)近日,由永川区档案馆组织点校的道光《永川县志》公开出版。这是永川区整理出版的第二本旧志。

道光《永川县志》由胡筠修、李庸等纂,道光二十三年(1843年)刊刻。该志约10万字,有天文、地理、建置、祠祀、田赋、官师、宦绩、选举、人物、祥异、艺文、杂著等12志,每志1卷。该志基本涵盖永川历史、地理、政治、经济、教育、文化等社会生活的主要方面,对于我们了解清朝中后期永川的社会生活、发掘遗迹、考订人物生平具有不可替代的重要价值。

永川区档案馆于2021年启动该志的点校工作,以四川省图书馆收藏的道光《永川县志》刻本为底本,以南京图书馆收藏的道光《永川县志》刻本、乾隆《永川县志》、光绪《永川县志》以及道光《重庆府志》为参校本。统一该志体例,删除重复内容,将繁体字转换为简化字,加注新式标点,处理讹、脱、衍、倒之误,并加注说明。2021年12月完成初稿,2022年4月通过重庆市地方志办公室评审。2023年8月,通过九州出版社审查,公开出版。全书共21.2万字。该书的出版将助力“书香永川”建设,服务永川经济社会发展。

爱心义诊 守护健康

8月23日,永川区松溉镇卫生院联合区人民医院心内科在松溉镇开展“心心相连,守护健康”义诊活动。

活动现场,医务人员为广大群众测量血压、测血糖、称体重、听诊,宣传健康知识,解答疑问,让群众在“家门口”就享受到更好的医疗服务。

图为8月23日,医务人员给群众解疑答惑。

渝西都市报记者 陈仕川 摄

